
Vizită de studiu/ Schimb de experienţă

Agenţia  Naţională  de  Administrare  Fiscală  (A.N.A.F.)  implementează  proiectul  „Creşterea  in-
tegrităţii în Agenţia Naţională de Administrare Fiscală prin cooperare instituţională şi consolidarea ca-
pacităţii”, finanțat prin Granturi Norvegiene.

Scopul acestui proiect este de a crește capacitatea administrativă a Direcției Generale de Integri-
tate (D.G.I.)  din cadrul A.N.A.F. și  gradul de conștientizare în rândul angajaților A.N.A.F. și  a societății
românești în general cu privire la măsurile luate pentru prevenirea și combaterea corupției și a încălcării
eticii profesionale în cadrul A.N.A.F., prin cooperare și schimb de experiență cu administraţia fiscală din
Norvegia.

Printre activitățile acestuia se numără și efectuarea de vizite de studiu care au drept scop schim-
bul de experiență în domeniul prevenirii și combaterii administrative a corupției şi încălcării eticii și in-
tegrității profesionale în domeniul fiscal și identificarea acelor informații care pot fi valorificate în cadrul
proiectului şi/sau în activitatea A.N.A.F.

În perioada 8-10 decembrie 2015, a fost organizată cea de-a treia vizită de studiu,  în Olanda,  la
Utrecht, respectiv Haga, pentru 9 funcţionari publici din cadrul structurilor centrale ale A.N.A.F. 

Administrația  fiscală  și  vamală  olandeză  este  organizată  sub  forma  unei  direcții  generale  în
subordinea  Ministerului  de  Finanțe,  având  obiectivele  bine  stabilite  în  ceea  ce  privește  domeniul
integrității, respectiv: 
 discutarea și dezvoltarea unor reguli clare în domeniul integrității împreună cu personalul;
 respectarea Codului de conduită; 
 crearea unui climat de încredere la birou, în care dilemele profesionale să poată fi discutate;
 o politică de sancționare clară; 
 abordarea fiecărei probleme de integritate ca pe o problemă colectivă.

Valorile de bază ale administrației sunt considerate credibilitatea și responsabilitatea. 
Agenda de lucru a cuprins printre altele și subiecte precum:

 Structura organizațională, direcții de dezvoltare, investiții
 Organizarea Vămii
 Strategie
 Integritate: politici, interese, realizări
 Valori de bază
 Rețeaua de integritate a Vămii
 Încălcări ale integrității
 Educația/instruirea ca valoare de bază în relație cu guvernanța și integritatea
 Importanța și necesitatea instruirilor
 Instruirea noilor angajați
 Identitate corporatistă, comportament profesional
 Codul de conduită
 Instruiri cu ajutorul dilemelor

Schimbul de experienţă a vizat procedurile/metodologiile sau standardele existente în cadrul ad-
ministraţiei fiscale din Olanda, atât la nivel central, cât şi regional, în domeniul prevenirii şi combaterii
cazurilor de corupţie şi de încălcare a eticii şi integrităţii profesionale, care ar putea fi transpuse la nivelul
A.N.A.F..




